



# В ОЖИДАНИИ ВСТРЕЧИ

Впервые за гастроли в Брянск прибывает из Казани Государственный театр оперы и балета, с гордостью носящий имя всемирно известного татарского поэта — Героя Советского Союза Мусы Джалиля, который погиб в застенках фашистского Моабита.

Театр наш сравнительно молодой, ему в июне исполнилось тридцать шесть лет. С первых дней своего существования он стал центром музыкальной культуры Казани и всей Советской Татарии. На его сцене появлялись и появляются лучшие произведения русской и зарубежной классики, оперные и балетные спектакли советских композиторов.

Брянским зрителям мы предлагаем оперы «Князь Игорь» А. Бородина, «Кармен» Ж. Бизе, «Фауст» Ш. Гуно, «Чю-Чюсан» Дж. Пуччини, «Севильский цирюльник» Дж. Россини. Впервые на сцене театра поставле-

на и привезена на гастроли одна из лучших опер Г. Доницетти «Любовный напиток». Все оперы идут на русском языке.

Из национального репертуара зрители Брянска увидят необычайно красочный балет композитора Э. Бакирова «Водяная», удостоенный республиканской премии имени Г. Тукая. Из золотого фонда балетной классики мы привезли для вас, дорогие брянцы, балеты П. И. Чайковского «Лебединое озеро» и «Спящую красавицу».

Образ юной Кармен, трагичный и прекрасный, который уже более ста лет пленяет сердца зрителей, талантливо воссоздан в балете «Кармен-сюита» Бизе—Щедрина. Этот балет является, несомненно, украшением гастрольного репертуара театра.

В карнавальном веселом танце, очарованная мелодиями Иоганна Штрауса предстанет перед вами старая Вена в ба-

лете «Сказки Венского леса». Он рассказывает о жизни прославленного композитора Иоганна Штрауса со всеми ее трагикомическими переплетениями.

Ценителей веселого жанра мы приглашаем на оперетты «Цыганский барон» (снова Иоганн Штраус), «Севастопольский вальс» К. Листова и «Не прачь улыбку» Р. Гаджиева.

Если о репертуаре говорят, что это — лицо театра, то, конечно же, сердце театра — это исполнители: оркестр, возглавляемый дирижерами — заслуженным деятелем искусств РСФСР и ТАССР, лауреатом Тукаевской премии Х. Фазлуллиним, В. Тагеевым и Т. Ахметовым; хор, руководимый главным хормейстером Т. Гудковой, и балетный коллектив, во главе которого стоит главный балетмейстер Д. Арплова. Это и художники — главный художник театра, народный худож-

ник ТАССР Э. Нагаев и А. Кноблок. И, наконец, это солисты оперы и балета.

За последние годы почти полностью омолодился творческий состав коллектива театра. Наряду с опытными мастерами оперной сцены — народным артистом РСФСР А. Аббасовым, народными артистами ТАССР И. Ишбуляковым и Г. Сайфуллиной, заслуженными артистами республики Н. Якушевой, Н. Зайцевой, Л. Верниковским, солистами А. Мурко, В. Лейбовым, А. Зайнуллиним — в группе достойное место занимает молодежь: заслуженная артистка ТАССР Лариса Башкирова, Рахила Мифтахова, Валентина Разумо (лирико-колоратурное сопрано), Капитолина Румянцева (меццо-сопрано), Геннадий Васько (тенор), Николай Гах и Анатолий Юдин (баритоны), Юрий Борисенко (бас).

Самый молодой коллектив в

театре — балет. Средний возраст здесь 21 год. Вместе с заслуженным артистом РСФСР, лауреатом Тукаевской премии Ревадаром Садыковым, народной артисткой ТАССР Галиной Калашниковой, заслуженной артисткой ТАССР Розой Новицкой украшают балетный репертуар заслуженные артисты ТАССР Ирина Хакимова, Камилль Гайнуллин, солисты Галина Дискант, Валентина Прокопова, Виталий Бортияков, Наиль Сарваров, Михаил Лещев, Владимир Грачев, Владимир Яковлев и совсем еще юные Надежда Магдеева, Зоя Хамдеева, Равиль Багаудинов...

Наш театр уже имеет добрые традиции, немалый опыт гастрольных поездок. Во всех городах Советского Союза, где пришлось выступать театру (в Москве и Ленинграде, Ульяновске и Волгограде, Тамбове и Краснодаре, Кисловодске и Орджоникидзе, Астрахани и Патрозоводске, Мурманске и Петигорске), — везде зрители тепло встречали театр имени Мусы Джалиля.

Сейчас мы сердечно приветствуем брянских зрителей и приглашаем их: добро пожаловать на наши спектакли! 1 июля оперой А. Бородине «Князь Игорь» мы открываем свои гастроли в областной драматическом театре.

**М. БОГОЛЮБОВ,**  
директор театра оперы  
и балета им. М. Джалиля,  
заслуженный работник  
культуры ТАССР.